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Mise en situation :

La moto est une Honda CLR 125 CityFly, depuis quelques temps le client se plaint que la moto démarrait
mal par temps froid.

La moto a été équipée de nombreuses options comme les pmgnees chauffantes et autres feux additionnels
Depuis peu, la moto ne démarre plus (le démarreur tourne mais le moteur ne se lance pas).

Un diagnostic rapide a montré que le systéme d’allumage ne produisait pas d’étincelle.

Etude du circuit d’allumage du Vé_hicule $

1) Quelle est la fonction du systeme d’allumage : ' /1
le systéeme d'allumage a pour réle 'amorcer la combustion & un moment précis du cycle
de fonctionnement du moteur :

2) De quel type d’allumage et équipé ce véhicule (se reporter au document ressource) ? ' /1
DCCOI

3) Que veulent dirent les lettres DC dans le type d’allumage ?

"

Direct Courant (anglais) Courant continu (frangais)

4) Quel élément dans le circuit d’allumage permet la transformation d’une basse tension en haute tension ?

La bobine haute tension . "

5) Colorieren :

- rouge, le passage du courant pour I’alimentation du boitier d’allumage

- bleu, le passage du courant de décharge du condensateur (qui est dans le boitier d’allumage)
-vert, I’information du capteur d’allumage

-noire, tous les fils reliés directement a la masse
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Schéma de principe du circuit-d’allumage ; 1. Baﬁene -2, Bobine d’allumage — 3 ; Boitier d’allumage —
4, Gontacteur du point mort - 5. Capteur d’allumage ~ - 6. Contacteur sur bequule fatérale -
7. Fusnble principal (20 A) - 8 Contacteuracle 9. Coupe clrcmt 10 Diode. -
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6) Expliquer le role du capteur d’allumage repére 5 :

La piece 5, le capteur d’allumage, a pour réle d'informer le calculateur du moment ou il doit &l

déclencher I’allumage mais aussi d’informer le calculateur du régime moteur.

7) Compléter la nomenclature de la bobine haute tension:

Nom de I’élément :
Enroulement secondaire

noyau

Nom de I’élément :

Nom de I’élément :
Antiparasite

Sortie

Nom de I’élément :

Enroulement primaire P
8) Définir ce qui entre et sort de la bobine haute tension sur ce systéme d’allumage (cocher les bonnes
réponses) '
Ce qui arrive a ’entrée de la bobine : LA fension de la,baﬁene :
Le courant de décharge du condensateur . X
Du courant alternatif '
Un courant haute tension
Ce qui sort de Ia bobine : La tension de la batterie
Le courant de décharge du condensateur
Du courant alternatif
Un courant haute tension X
12
Total /5
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Diagnostic du circuit d’allumage du véhicule :

9) Sur le systéme d’ allumage quel circuit peut étre dangereux pour ’opérateur s’il fait une erreur de

dominante : motocycles

manipulation, sachant qu’avec cet élément il risque I’électrocution : "
La bobine haute tension
10) Compléter le tableau suivant avec les valeurs constructeur (attention aux unités):
Eléments contrdlés Valeurs constructeurs | Valeurs relevées Unités
Reswtetnce du capteur 504170 Q 150 (T
d’allumage
Résistance de 1’enroulement
secondaire de la bobine HT 7a9kQ 8900 Ohm
avec antiparasite
Résistance de 1’enroulement Ohm 14
primaire de la bobine Haute 02a03) 0,25
Tension
Tens1oﬂn‘d al:mentatlon du 1 12 ekt
boitier d’allumage
Tension créte du capteur
d’allumage (tension mesurée +de 0,7V 1 " Volt
en faisant tourner le démarreur) '
Tension c.rete_du circuit N de 100V 0 Volt
primaire
11) Positionner les appareils de mesure sur le schéma pour mesurer les valeurs suivantes (faire comme
I’exemple V2) faire les tragages en vert :
Exemple pour un ohmmétre :
- - Q1: résistance du capteur d’allumage
-V1 : Tension d’alimentation du boitier d’allumage
- V2 : Tension de la batterie
-V3 : Tension créte du circuit primaire _
-V4 : Tension créte du capteur d’allumage /2
':';;L"
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12) D’aprés le tableau de relevés page précédente et le schéma électrique page 4/8,
entourer le nom de la picce défectueuse :

Labatteric | Le boitier d’allumage | La bobine haute tension  Le capteur d’allumage n

Apreés le remplacement de la piéce défectueuse, la moto redémarre.

Le client vous a signalé qu'il devait recharger souvent Ja batterie quand il utilise sa moto en ville par temps

froid. La batterie est neuve.

14) La tension relevée aux bornes de la batterie 2 5000tr/min est de 14,5V, quel élément du systeme de
charge peut étre mis en cause (entourer et nommer cette piece) :

Nom de la piece défectueuse : -

12

U'alternateur

15) Aprés un rapide bilan, on constate que la puissance absorbée par les différents accessoires est de 230W,
Ialternateur peut-il fournir cette énergie, POURQUOI ?

Non [’alternateur ne peut fournir une telle puissance, car le constructeur nous dit que sa

puissance maximale est de 200W

16) Quel probléme peut engendrer I'utilisation de plusicurs accessoires électriques optionnels ?
La batterie doit fournir le complément de courant que 'alternateur ne peut pas donner. La batterie ne peut

pas étre rechargée correctement.

17) Proposer une solution pour y remédier.

Ne pas utiliser tous les accessoires en méme temps ou remplacer l'alternateur par un plus puissant.
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Apreés ces réparations le véhicule démarre toujours difficilement par temps froid.

Etude du systéme de carburation :

18) Lors du démarrag.e a froid pourquoi faut-il enrichir le mélange carburé?

’essence a du mal & se vaporiser lorsque le moteur est froid. C’est pourquoi on enrichi le mélange car
méme si une certaine quantité de I’essence se condense sur les parois il y a assez d’essence qui participe a

la combustion pour que le moteur ne cale pas.

19) Quel est le role du flotteur et du pointeau dans le carburateur ?

Cela permet de conserver un niveau constant dans la cuve de carburateur.

18) Ces éléments peuvent-ils &tre la cause de ce mauvais démarrage a froid ?
NON , 1

19) Justifiez votre réponse.
Un probléme de niveau de cuve du carburateur aurait des conséquences dans foutes

les phases de fonctionnement. Pas uniquement au démarrage a froid.

2
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20) Donner le nom des piéces notées sous le schéma :

5 : Cuve de carburateur

7 : Boisseau et ressort
2: Adiguille

3 : Flotteur

16 : Pointeau

18 : Tube émulseur

10 : Réchauffeur du carburateur

21) Pourquoi est on amené & réchauffer le carburateur lorsqu’il fait froid et jusqu'a quelle température d’air ?

La résistance électrique permet le chauffage du corps de carburateur ce qui améliore vaporisation de
’essence lorsque le moteur est froid.

La résistance chauffe jusqu’a une température d’air de 20°c.
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Controle du systéme de carburation :

+ Apres contact

22) Sur le schéma électrique du véhicule, quel type d’élément électrique est la piece 8 ci-dessus (voir

document ressource pour le schéma complet) ?

Résistance

23) Quel type d’élément est le numéro 9

Thermo contact

24) Vous relevez les résistances suivantes :

"

"

N° de I’élément Positionnement de I’ohmmeétre

Conditions de

Valeurs mesurées

mesure
8 Entre Br/Bl et Y/Br Infini
5°C Infini
9 Entre Br/Bl et R/Y
22°C 0 ohm

Ces éléments sont-ils corrects, justifier votre réponse :

" Pitce 8 : La piéce 8 est défectueuse car une bobine électrique qui & une résistance infinie est coupée.

Piece 9 : La piéce 9 parait correcte, car a 22°C le contact est bien ouvert et fermee en dessous de 7°C

25) Apres cette analyse que proposez-vous pour résoudre le probléme de démarrage a froid ?

Remplacer la résistance de réchauffage du carburateur.

"
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